Religia 16 -17 kwietnia
Klasa IV – tematy 50. https://learningapps.org/4950299, https://learningapps.org/10085481, https://learningapps.org/2259041
Do zeszytu należy wpisać temat, a jako notatkę należy przepisać z podręcznika treść z „Zapamiętaj”. W zeszycie ćwiczeń należy uzupełnić zadania, które mają formę np.: diagramów, labiryntów, wykreślanek, rebusów, tekstów z lukami, krzyżówek. 
Klasa V - temat 49. https://view.genial.ly/5e84bfacd54b570d8e85bb46/game-breakout-jezus-zwyciezca-smierci-i-krol-milosierdzia?fbclid=IwAR3G9iJCb7mFtgT-b9dPNSjLMdPWg-SNFEb2JYkQcvmmNywwqUWa7Dfsj-A, https://learningapps.org/2111038. Do zeszytu należy wpisać temat, a jako notatkę należy przepisać z podręcznika treść z „Zapamiętaj”. W zeszycie ćwiczeń należy uzupełnić zadania, które mają formę np.: diagramów, labiryntów, wykreślanek, rebusów, tekstów z lukami, krzyżówek. 
Klasa VI - temat 37. https://view.genial.ly/5e84bfacd54b570d8e85bb46/game-breakout-jezus-zwyciezca-smierci-i-krol-milosierdzia?fbclid=IwAR3G9iJCb7mFtgT-b9dPNSjLMdPWg-SNFEb2JYkQcvmmNywwqUWa7Dfsj-A. Do zeszytu należy wpisać temat, a jako notatkę należy przepisać z podręcznika treść z „Zapamiętaj”. W zeszycie ćwiczeń należy uzupełnić zadania, które mają formę np.: diagramów, labiryntów, wykreślanek, rebusów, tekstów z lukami, krzyżówek. 
Klasa VII – temat 36. 
https://www.youtube.com/watch?v=ACqE-0ErffY, https://www.youtube.com/watch?v=o_NN5Mgc3A0
Do zeszytu należy wpisać temat, a jako notatkę należy przepisać z podręcznika treść z „Zapamiętaj”. 
Klasa VII – temat 37. https://www.youtube.com/watch?v=GzKWTpYUiYI
Do zeszytu należy wpisać temat, a jako notatkę należy przepisać z podręcznika przyczyny przyjęcia chrztu przez Polskę.
